

相逢意气为国故 系马高楼垂柳边

习近平给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员的回信

北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员：

来信收悉。在新冠肺炎疫情防控斗争中，你们青年人同在一线英勇奋战的广大疫情防控人员一道，不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死，彰显了青春的蓬勃力量，交出了合格答卷。广大青年用行动证明，新时代的中国青年是好样的，是堪当大任的！我向你们、向奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年，致以诚挚的问候！

青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。希望你们努力在为人民服务中茁壮成长、在艰苦奋斗中砥砺意志品质、在实践中增长工作本领，继续在救死扶伤的岗位上拼搏奋战，带动广大青年不惧风雨、勇挑重担，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

习近平

2020年3月15日

五四青年节到来之际 习近平寄语新时代青年

在五四青年节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国各族青年致以节日的祝贺和诚挚的问候！

习近平指出，青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。面对突如其来的新冠肺炎疫情，全国各族青年积极响应党的号召，踊跃投身疫情防控人民战争、总体战、阻击战，不畏艰险、冲锋在前、真情奉献，展现了当代中国青年的担当精神，赢得了党和人民高度赞誉。我为你们感到骄傲！

习近平强调，今年是决胜全面小康、决战脱贫攻坚的收官之年，也是实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇之年。新时代中国青年要继承和发扬五四精神，坚定理想信念，站稳人民立场，练就过硬本领，投身强国伟业，始终保持艰苦奋斗的前进姿态，同亿万人民一道，在实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上奋勇搏击。

习近平指出，各级党委和政府、各级领导干部以及全社会都要关心青年成长，支持广大青年建功立业。共青团要肩负起党赋予的光荣职责，团结带领广大团员青年为新时代党和国家事业发展作出新的更大的贡献。

五四精神 传承有我

我们都是回信人！用行动践行回信精神

3月15日，习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信，向他们和奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年致以诚挚的问候。我校各级团组织深入学习回信精神，加强爱国主义教育，形成全校联学、互动分享的学习热潮，引导青年团员知行合一传承榜样力量，用行动践行回信精神。

内化于心、外化于行，中财大师生团员深刻领会总书记重要回信的丰富内涵和精神实质，把总书记的重要回信精神转化为扎实行动，守爱国初心，担报国使命！勇担重任，与国同行中财大师生在行动团干部第一时间学习总书记重要回信精神，纷纷表示要做好青年学子的引路人，在各自的工作岗位上发光发热。在这场时代大考面前，爱国、奉献、奋斗、责任……这些常常挂在嘴边的名词化作了身边一个个真实且令人感动的瞬间，让我们更深刻理解了背后的意义。今后，我会立足本职，将习总书记的回信精神转化为扎实行动，和青年一道，与祖国同向同行，在实践探索中求得真知，在攻坚克难中砥砺品质，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花！

习总书记的回信让我看到了党和人民对青年一代的殷切希望和谆谆教诲，内化于心，外化于行。我也将把重要回信精神转化成切实行动，坚定理想信念，增强责任担当，在工作岗位上脚踏实地，增长本领，为人民服务，做有理想、有本领、有担当的新时代青年人！

回信：教师说

法学院团委书记张瑞佳：在这场抗疫之战中，我们看到了许许多多90后、00后肩负着祖国和时代赋予的责任，正如习近平总书记所说：“我们生逢其时，也重任在肩。”聚是一团火，散是满天星，无论是身处抗疫一线集体作战，还是宅在家中听从指挥，我们青年人都在以自己的方式发挥着作用。作为一名共青团基层团工作者，我们要继续做好青年人的思想引领工作，充分发挥共青团的战斗堡垒作用，用责任和担当让青春在祖国最需要的时刻绽放光芒。

马克思主义学院团总支书记王亚男：这次新冠肺炎疫情，正因为有了战斗在抗疫一线的最美逆行者——广大医务工作者的舍生忘死，其中不乏“90”后青年人，才让我们取得了抗击疫情的阶段性胜利。作为青年朋友人生道路上的引路人，我有责任有义务引导大他们要“胸中有丘壑，眼里存山河”。在大灾大难面前，更要将爱国情怀放在首位，努力练就过硬本领，敢于面对困难挑战，勇于担当历史使命，将青春梦想扎根于祖国的广袤大地，以青春之我和奋斗之我创造青春之中国。

外国语学院团委书记李名义：总书记的回信内蕴深远，振奋人心，广大中财学子纷纷表示，吾辈青年要勇敢接下历史接力棒，接过一代代人相传的责任和担当，努力学习专业知识，练就过硬本领，做合格的建设者和接班人。古有梁启超云：

“少年强则国强”，放眼当下，正是90后、甚至是00后青年一代，扛起了这场没有硝烟的战争的大梁，正如习近平总书记所言，新一代青年的青春，正在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花！

文化与传媒学院团委书记、18级本科生辅导员何楚玉：读罢习总书记的回信，我深刻的意识到青年一代已经悄悄扛起了时代的重担。我作为一名90后青年党员，自疫情发生以来，第一时间投入到工作中，迅速适应疫情带来的变化，细致摸排学生动向，积极做好宣传工作，认真完成各项任务，努力为疫情防控贡献自己的力量。从一线到社区，从企业到学校，在疫情防控工作的各个环节，都有无数青年正在党和人民最需要的地方挥洒青春，拼搏奋战。战“疫”路上，青年们在行动，无悔青春，不负韶华。

国际经济与贸易学院专业教师刘亚琳老师：在认真学习了习近平总书记给北京大学援鄂医疗队“90后”党员的回信精神后，作为一名90后的高校青年教师，我同样倍感鼓舞、深受启发。我们90后已然成长为新时代的社会栋梁与中流砥柱，我们应该不忘初心、牢记使命，不遗余力地在各行各业发光发热。虽然无法像白衣天使一样战斗在抗击新冠疫情的第一线，但是作为人类灵魂的工程师，我也将把“抗疫精神”内化为自己的工作前进动力与行动指南，做好教书育人、传播正能量的本职工作。同时也不断提升自己的本领时刻准备着，在党和国家需要我们的时候，挺身而出、勇担重任！